

## ПРАЗДНИК УРОЖАЯ.



### Значение праздника в нынешнем году.

Праздник урожая в нынешнем году имеет особенно большое значение. Год нынче урожайный,—по всему Союзу мы соберем около 4 миллиардов пудов, значительно больше того, что было собрано в прошлый год. Такие районы, как сухое Поволжье, нынешним годом хлеб имеют в достаточном количестве.

Урожай дает возможность крестьянину подправить свое, расшатанное целым рядом неурожайных лет, хозяйство. У крестьянства накапливаются излишки хлеба, которые частью пойдут на внутренний и частью на внешний мировой рынок, состояние которого в нынешний год для нашего Союза более чем благоприятно.

Удачный сбыт излишков хлеба даст крестьянству необходимый живой и мертвый с.-х. инвентарь, чистосортный посевной материал, дешевый, хорошего качества, крестьянский фабрикат—ситец, кожу и прочее.

Таким образом, урожай нынешнего года открывает большие возможности и говорит еще за большее восстановление хозяйства Советского Союза.

Но нынешний урожай—дело благоприятной осенней и зимней погоды. Не благоприятствовала бы погода и урожай был бы еще под вопросом.

Конечно, нельзя говорить, что только исключительно благоприятные условия погоды дали урожай. Нет. Значительную роль сыграла здесь и та начавшая-

ся активность крестьянства, стремление деревни улучшить хозяйство, поставить его на научный лад.

В прошедшую зиму деревня сильно двинулась к сельско-хозяйственной культуре. Сотни организовавшихся крестьянских сельхоз. кружков, сотни культурников крестьян, чутко прислушивающихся к голосу агрономов, проводящие на деле то, о чем неустанно толкует агроном—те широкие мероприятия советской власти по улучшению крестьянского хозяйства в большей мере создали хороший урожай.

Необходимо этот урожай закрепить за собой, поставить себе задачей, чтобы он был в полной мере результатом переустройства крестьянством своего хозяйства.

На погоду надеяться нельзя. Погода капризна. Нужно застраховать себя от ее влияния, под которым крестьянское хозяйство все еще находится.

Лучшая страховка это перестроить свое хозяйство так, чтобы оно было вне всякой зависимости от погоды. Тогда только крестьянин будет спокоен за урожай. Об этом неумолчно говорят агрономы. Многие мероприятия советской власти направлены на борьбу за урожай, государство вкладывает много силы и средств, чтобы застраховать крестьянство от неурожая и завоевать надежный урожай.

В праздник урожая нужно подвести итоги работы по завоеванию урожая и наметить дальнейшую работу.

Как прогости праздник.

Для организации и проведения праздника на местах необходимо привлечь к работе всю общественность деревни. Агроном и представители ячейки комсомола и РИК'а—главные организаторы праздника. Они должны провести всю организацию таким образом, чтобы как можно больше втянуть в это дело деревенские общественные организации и крестьянство. Крестьянству первое место на празднике. Крестьянин распорядитель и главный руководитель праздника, участник всех комиссий и т. п.

Праздник, где крестьянство будет играть второстепенную роль—оттолкнет крестьянство, сделает его зрителем и только.

В день урожая необходимо дать крестьянству почувствовать, что это его, доподлинно крестьянский праздник и что он здесь главный хозяин.

Ярко, организованно проведенный праздник оставит сильное впечатление на крестьянстве и надолго врежется в память.

Большая работа в проведении праздника падает на долю изб-читален и сельско-хоз. кружков. Сельско-хозяйственные кружки одни из главных участников праздника, который для них является экзаменом; в праздник урожая с.-х. кружки вступают в свой новый с.-х. год. Одной из крупных задач кружка является это подготовка к сельско-хозяйственной выставке, которую необходимо провести в каждом районе. На выставках первое место, и первая награда культурникам крестьянам.

Райисполкомы и сельсоветы должны больше всех позаботиться о том, чтобы праздник прошел в хорошо организованном порядке. Комсомольские ячейки должны быть первыми в работе по организации и проведению праздника.

Комсомол—застрельщик культурной деревни, первый боец за новый деревенский быт—должен проявить, как можно больше полезных усилий в проведении этого дня.

Агроном в день урожая должен отчитаться перед крестьянством в сделанной работе и совместно с ним наметить дальнейший путь переустройства крестьянского хозяйства своего района.

Комиссия при Агитпропе ЦК РКП (б) разработала широкую инструкцию проведения праздника. Вот выдержка из этой инструкции:

«В комиссию по проведению праздника привлекаются участковые агрономы, представители с.-х. советов, с.х. кружков, РЛКМ, крестиков, опытных станций, рабочих, совхозов, батрачков, передовых хозяйств и т. п.»

К празднику урожая должна быть проведена работа по подведению итогов урожая в данном районе. Необходимо привести доклады об этих опытах, рассказать об имеющихся в данном районе передовых трудовых хозяйствах, о важнейших их успехах и о том, каким путем они их добились. Разъяснить то направление, в котором должно развиваться местное хозяйство, т. е. простейшие мероприятия, которые уже сейчас под силу массе хозяйств в деле поднятия их урожайности и доходности.

Особенно важно рассказать о тех мерах, которые уже нашли подтверждение в практике отдельных передовых хозяйств, с.-х. кружка, опытного поля, соседних селений, колхозных хозяйств.

На с.-х. выставке должны быть показаны все интересные отдельные достижения хозяйства этого района. Надо на выставке показать примеры двух хозяйств—отсталого и более культурного трудового хозяйства—подсчитать их доход и наглядно показать, как правильно организовать хозяйство.

На выставке надо постараться провести сельскохоз. конкурс, к присуждению наград должны быть привлечены сами крестьяне.

Нужно провести торжественное чествование передовых хозяйств. В частности надо чествовать и кресть-

сянок, хорошо поставивших домашнее хозяйство, добывающихся хороших санитарных условий и т. п.

Надо провести доклады агронома, кооперативных организаций, кресткому, совхоза и колхозных хозяйств, с.-х. кружка, школы крестьянской молодежи и передовых хозяев района за истекший год. Эти доклады должны носить характер отчета перед крестьянством об их достижениях в работе, о том, чем они помогли крестьянскому хозяйству, как дальше они будут работать в деле поднятия доходности крестьянского хозяйства.

Путем докладов, бесед и чтением газет надо провести широкую работу по разъяснению всех мероприятий советской власти, направленных на поднятие с.-х. надо, разъяснить значение изменений в области с.-х. организаций, с.-х. кредита, новых решений об аренде земли, найма рабочей силы, землеустройства, мероприятий в области борьбы с засухой, восстановления коневодства, экспорта хлеба и проч.

Необходимо чтобы все работы носили характер торжества, большого народного праздника. Надо торжественно провести открытие выставки и присуждение премий и особенно чествование крестьян пере-

довиков, надо подготовить к празднику зрелища: постановку агропьес, устройство агропунктов живой газеты, песен, игр и плясок, хороводов и других развлечений, украсить место празднования и избы зерленью, плакатами, позунгами.

На празднике надо организовать продажу книг, брошюр, подпиську на газеты, журналы".

Праздник урожая—праздник широкой крестьянской общественности, день смычки науки с практикой. В этот день еще больше должен окрепнуть союз рабочего и крестьянина в борьбе за крепкое сельское хозяйство.

Праздником урожая мы должны закрепить за собой урожай, и к следующему году в отчетный крестьянский день предстать с новыми достижениями в борьбе за урожай, с новыми тысячами мастеров урожая культурниками крестьянами . . . К новым победам в борьбе за Новую Деревню!

А Кулаков.